EVS Belgium

Činjenica je da sam puna utisaka,  kada me prijatelji i poznanici pitaju o mom putovanju u Belgiju, ne znam odakle bih počela, koju anegdotu bih pre spomenula.
Vreme prolazi brzo kada se stalno nesto dešava. Od samog početka sam mislila da je deset meseci predug period za stranca u nepoznatoj državi, ali ubrzo sam shvatila da je bolje da počnem da koristim to vreme, pre nego što prođe.
Belgiju sam izabrala pre svega, zbog svojih studija.  Kao student Francuskog jezika i književnost trebalo mi je da otputujem u područje gde se govori francuski, kako bih brže i bolje savladala taj jezik. Valonija je bila pravo mesto za to.
Takođe, to je bila odlična prilika da proputujem Zapadnom Evropom. Putovala sam u sve četiri susedne zemlje Belgije (Francusku, Nemačku, Luksemburg i Holandiju), otišla sam čak i do Irske! Kao „privremenom stanovniku države Belgije“ bilo je mnogo lakše i brže srediti vizu za Irsku.  Džeparac mi je bio dovoljan za osnovne potrebe, a da bih putovala negde van Belgije morala sam da štedim novac, ponekad je bilo malo teže, ali bi se uvek isplatilo istražiti gradove i predele nekih novih zemalja.

Živela sam u domu jedne belgijske porodice, gde sam imala prostor za sebe – komfornu sobu u potkrovlju. Ostatak kuće delila sam sa starijim bračnim parom, veoma gostoprimljivim. Živeći sa njima, naučila sam dosta o životu prosečnih Belgijanaca, o njihovim familijarnim odnosima, o načinu proslavljanja rođendana, praznika, kao i katoličkog Božića, o njihovoj kuturi, tradiciji i ostalim socijalnim momentima.
Šta je bio moj posao u ovoj divnoj zemlji? Razlog mog puta, naravno, pored usavršavanja jezika, bio je i volonterski zadatak. Posao animatora.  U početku mi je bilo teško da shvatim šta oni tačno očekuju od mene, ali  trudila sam se da radim i odradim sve što se od mene tražilo, iako ih često nisam razumela. Vremenom sam shvatila da moram sama da se organizujem kako bih ispunila svoj radni dan, jer ponekad se dešavalo, da  nije bilo dovoljno posla za nas volontere. To može da se učini kao problem, ali sve zavisi od nas volontera i kako ćemo to prihvatiti. Kako se jedino moje prethodno radno iskustvo svodilo na teritoriju Republike Srbije, nisam navikla na njihov način i tempo rada. Zato sam se u početku osećala nelagodno kada po ceo radni dan ne bih uradila ništa korisno, ali to je tamo jednostavno tako , niko od tebe ne očekuje da se iscrpiš, jer pre svega ti si volonter.  Da bih se osećala korisnijom i da mi ne bi bilo dosadno na poslu, ponekad sam sama organizovala svoj radni dan. Kako je vreme odmicalo i kako sam se sve bolje služila jezikom, sve se nekako složilo i postalo je lakše.  Časove francuskog sam imala tri puta nedeljno, što mi je takođe pomoglo. U drugoj polovini mog volonterskog projekta, ja sam bila ta koja je držala časove, u istoj toj  ustanovi. U pitanju je bila grupa za početnike, koju su činili uglavnom emigranti. Tako sam imala više posla, obaveza  i vreme mi je bilo zaista ispunjeno, jer sam sve  sama organizovala, spremala i držala časove. Taj posao me je učinio organizovanijom i odgovornijom.  
Bila sam deo različitih kreativnih i umetničkih radionica(izrada od gline, od drveta itd.),  sa decom i sa odraslima. 
Pored umetničkih radionica, tu je bila i kuhinja, a kako je i to jedna vrsta umetnosti, ja sam uživala u predstavljanju svoje nacionalne kuhinje, koliko i u isprobavanju drugih. Da bih napravila sarmu- to je prvo jelo koje svima padne na pamet kada je Srbija u pitanju i prvo koje ćemo ponuditi strancima-morala sam da ukiselim kupus, u sred Belgije. Da, da. I naravno, da im na taj način pokažem  jedan od srpskih tradicionalnih običaja.  Uspela sam čak dva puta da spremim srpsko jelo (sarmu i punjene paprike), mojim kolegama i učesnicima radionica, a to je bio prvi put da kuvam na veliko (za 30ak ljudi) i pravi izazov za mene.  Rekla bih da im se baš svidelo, jer su neki  čak i recept tražili  i interesovali se za način na koji se sprema kiseli kupus.
Što se tiče belgijske kuhinje, ono što mi se veoma svidelo jeste pomfrit sa brdo različitih soseva,  koje smo jeli u friterijama, po čemu je i sama Belgija poznata. Naravno, pored čokolade i piva! U početku sam isprobavala soseve, svaki put bih poručila drugi, dok nisam otkrila omiljeni! Moram priznati da mi nedostaje.
U drugoj polovini mog EVS projekta,  učestvovala sam u dva projekta vezana za pozorište, kao koanimator. Tu sam se odlično snašla i provela uz sjajnu atmosferu, putujući po manjim mestima u Valoniji,  gde smo izvodili naš pozorišni komad... 
Tokom celog mog EVS projekta upoznavala sam, ne samo belgijsku već i druge kulture. Organizacija u kojoj sam volontirala, Miroir Vagabond, radi sa emigrantima iz mnogih zemalja u radionicama uz šaroliku publiku, od 5 do 90 godina, različitih nacionalnosti, vere, nivoa obrazovanja...
Imala sam priliku, da po prvi put u životu, uživo gledam ragbi i naučim po nešto o pravilima tog sporta, što u Srbiji nisam mogla, jer kod nas nije popularan. S obzirom da jeste popularan u Belgiji,  bila sam na  nekoliko  utakmica i treninga, gde sam imala priliku da osetim atmosferu jednog timskog duha.
U mestu u kom sam živela, Marche-en-Famenne, živelo je i par drugih EVS volontera, iz različitih zemalja, pa bismo s vremena na vreme organizovali okupljanja, žurke i druženja.
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