Les infos pratiques sur le SVE

Le SVE – Service volontaire européen, c’est :
Un programme qui permet aux jeunes de 18 à 30 ans de participer activement à la construction de la société européenne, de vivre et de travailler comme bénévoles pendant 12 mois maximum. Le projet du Service volontaire européen (SVE) n’est pas un emploi formel ni un stage. 

Le projet d’un SVE est un projet d’éducation non formelle, cela signifie l’apprentissage par  la pratique pour les jeunes. Ce programme permet aux jeunes de travailler dans le secteur des ONG - pour la plupart des associations qui s'occupent d’enfants, de personnes âgées, impliquées dans l’écologie, la culture, l’art, les médias, la jeunesse, etc. 

Ce programme cherche à promouvoir des formes d'éducation non formelle pour les jeunes, à savoir donner une expérience pratique et leur permettre de participer activement dans la société. Le centre Jules Verne a eu la chance de recevoir 30 volontaires en 8 ans, venus de France et de Belgique; leur présence a permis d'enrichir les activités quotidiennes avec les enfants et les adultes. Il est également important que des jeunes de notre communauté puissent partir dans un pays de l'Union européenne et enrichir ainsi leur propre expérience professionnelle. Le centre pour la collaboration multiculturelle "Jules Verne" est une organisation qui, depuis 2007, est accréditée par l'Union européenne pour participer à des programmes pour l'envoi et l’accueil de volontaires internationaux. 

Ci-dessous des adresses Internet intéressantes à consulter pour mieux connaître les possibilités du programme « Erasmus + » :
http://www.erasmusplus-jeunesse.fr/
http://www.erasmusplus-jeunesse.fr/erasmus-programme-pour-la-jeunesse.html 

… la page de l’Agence nationale française qui s’occupe d’acceptation de tous les projets Erasmus + et la partie « Jeunesse »

www.julesverne.edu.rs - http://www.julesverne.edu.rs/fr2/udruzenje_evs.html - informations en serbe et en français 

L’activité peut être réalisée seulement s’il y a un contrat d’activités signé entre une association d’envoi (nous vous donnerons les coordonnées de l’association d’envoi qui vous donnera encore plus d’informations sur les détails et s’occupera de votre déclaration auprès de l’assurance AXA, vous aidera à acheter le billet aller-retour et vous remboursera les frais  d’après les frais prévus par l’agence nationale pour ce trajet et vous préparera pour la réalisation du projet) à une association d’accueil (comme Jules Verne) et le volontaire. Dans le contrat d’activités les tâches des volontaires dans l’association d’accueil sont expliquées en détails, ainsi que les conditions de vie de volontaires et le rôle des associations.  

Toutefois, les volontaires ont la possibilité être autonome dans les activités (d’après leurs affinités et leurs capacités personnelles) et une grande responsabilité  dans la mesure où le bon fonctionnement de l'association dépend de leur sérieux et de leur investissement auprès des enfants mais ils sont  en même temps suivis dans toutes les activités par leur mentor et leur superviseur qui restent toujours responsables de la qualité de la réalisation des activités.

Pendant votre SVE vous devrez suivre les deux stages offerts par le programme Erasmus + « Jeunesse » qui seront réalisés par SALTO (une organisation qui s’occupe de l’apprentissage non formel des volontaires) et qui vous aideront à vous adapter à de nouvelles conditions de travail, à une nouvelle culture et à mieux comprendre certaines réactions des personnes qui vous entourent, aussi bien dans votre association d’accueil qu’avec les autres volontaires. 
A  la fin de votre SVE vous recevrez  une attestation de l’Union européenne, le Youthpass, où ce que vous avez appris pendant votre SVE sera expliqué en détails. Ce document peut vous servir par la suite comme preuve de l’expérience pratique que vous aurez acquise. 

Le programme fournit des fonds pour les dépenses liées aux activités de volontariat, telles que : 
            -  les coûts de préparation, à 100% - visa, vaccination + stage de préparation 
            - les coûts de voyage (aller-retour) - billet d'avion, bus, train le seul inconvénient c’est qu’il faut trouver les moyens de transport qui conviennent au prix prévus par l’Agence nationale pour la France 270 euros pour allée retour 
            - les coûts de l’assurance AXA (assurance totale)
            -  les aides et supports courants (cours de langue serbe, logement, frais de logement assurance, nourriture (vous recevrez 105 euros par mois pour les frais de nourriture + le petit déjeuner et le gouter quand vous travaillez le matin),  + 10 euros pour le transport local + vélo, superviseur, tuteur, éducation ... chaque pays a un montant fixe, l'association reçoit ce montant afin de répondre à ces exigences. 
            - une petite somme d’argent de poche (55 euros par mois)
            - le volontaire a le droit à 24 jours de vacances sur une période de 12 mois et les week-ends sont libres.
