ARTICLE 8 – ROLES AND TASKS OF THE PARTICIPANT 
8.1 
Le projet au centre Jules Verne en global consiste à faire des activités linguistiques avec les enfants qui fréquentent régulièrement les classes de leçons françaises et participent aux ateliers créatifs. La volontaire  sera chargée de l’enseignement non-formel de la langue française mais aussi des activités autour des préparations des cours, les recherches sur Internet et des ateliers et projets pédagogiques, culturels et artistiques. Nous avons prévu que  le thème principal du projet sera l’organisation et la réalisation d’ateliers créatifs en français pour des enfants à la maternelle bilingue, organisée dans notre association ainsi que la réalisation d’ateliers créatifs en français pendent les activités de l’après-midi pour les enfants de 7 à 18 ans ainsi que pour les jeunes adultes. 

Après les premières tempes d’adaptation qui permettra au/à la volontaire de connaitre mieux la structure, les enfants, les groupes, les activités et ses futures collègues serbes, le/la volontaire aura la possibilité à montrer plus d’indépendance dans l’organisation des activités en français  mais serait toujours suivit dans ses activités par le superviseur et le moniteur.   Le/la volontaire pourra participer aux leçons de français par le biais de jeux, de situations de communication, exercices de prononciation, préparation de jeux pédagogiques, illustration des contes, chansons,  préparation du programme de la semaine, organisation d’ateliers (ateliers musique, contes, écriture, dessin, bricolage, chanson, etc.) ainsi que la participation aux activités dans un jardin d'enfants (jouer avec les enfants, organiser des activités), par la collaboration avec d’autres écoles, par des contacts avec des enfants de différents pays en utilisant Internet, des ateliers de cuisine, atelier vidéo, etc...les manuelles pour l’apprentissage de la langue française serviront juste pour le point de départ pour d’autres activités mais le volontaire peut s'en servir pour préparer plus facilement les cours ou pour suivre plus facilement leur niveau. Les ateliers créatifs pourront inclure des performances théâtrales, en utilisant la musique, le cirque, les danses, les contes et la littérature traditionnelle ainsi que les textes de journaux, les vidéos, les filmes afin de présenter aux enfants la culture française. Chaque initiative et idée novatrice sera la bienvenue dans le déroulement des activités régulières. Le rôle de volontaire va être adapté aux affinités du /de la volontaire et ses compétences ainsi que ses attentes.

Indépendamment de ceci, le/la volontaire aidera dans d'autres activités régulières du centre, comme aider les professeurs dans les préparations des activités : créer des jeux, préparer des schémas pour des activités, trouver des chansons traditionnelles, organiser des activités autour d’histoires extraordinaires, participer aux activités dans un jardin d'enfants – organiser les ateliers en français, jouer avec les enfants, organiser des activités dans la cour, participer à l'organisation de rencontre théâtrales ainsi que dans l’organisation du  festival  « Les illuminations julverniennes »  (que nous organiserons à Novi Sad dans notre banlieue à la fin du mois de septembre). Le/la volontaires pourra aussi participer à la préparation des projets des camps d’échange (aide à l’écriture des projets, préparation des activités, recherche des partenaires, animation de jeunes), participer aux travaux à la médiathèque et la bibliothèque de l’association, etc, comme aussi participer aux activités de présentation régulière du programme Erasmus +  et de ses actions. 

Une indépendance dans le travail de volontaire sera toujours stimulé mais le volontaire sera toujours (quotidiennement)  encadrée par un professeur expérimenté et un instituteur de la maternelle en ce qui concerne l’aide pour la préparation explications des activités, aide à la recherche du matériel,  présentation des sites et des logicielles nécessaires pour le travail, conseil pour gérer les groupes et les individuels etc. La responsabilité de la qualité et de la bonne réalisation des classes sera toujours de la responsabilité des professeurs, et le/la volontaire ne pourra en aucun cas se substituer au professeur professionnel, mais elle/il devra toujours faire preuve d’une responsabilité de venir toujours à l’heure, être prête a aider dans le travail régulier avec les enfants,  faire preuve d’une motivation de travailler avec les enfants et d’amabilité et de patience auprès des enfants et essayer de proposer des activités innovantes et motivantes auprès des jeunes ainsi qu’une ouverture d’esprit quant aux enfants et jeunes venant de différents milieux sociaux et culturels.  

Un des  thèmes principaux de ce projet est aussi la promotion de l’éducation interculturelle. D’une part, il s’agit d’organiser et de réaliser des camps d’échanges (recherche de partenaires, communication, préparation à la rencontre d’enfants culturellement différents, mise en place d’activités interculturelles et contre la xénophobie lors des camps). D’autre part, au cours de l’année scolaire, l’éducation interculturelle sera proposée aux enfants par le biais d’activités menant à une réflexion sur leur propre identité (culturelle, familiale, personnelle) et leur rapport à la différence. La volontaire pourra prendre appui sur les activités proposées dans le kit pédagogique « tous égaux, tous différents » du Conseil de l’Europe (Direction générale des droits de l’homme) et dans des guides pédagogiques proposés par diverses ONG ouvrant pour les droits de l’homme (ex : « Activités éducatives : faire découvrir le thème de la discrimination aux jeunes » d’Amnesty International). en se servant des idées présentées dans le Kit icebraker sur la page Internet du Conseil de l’Europe. Les questions de discrimination seront aussi abordées par le biais du théâtre interactif. A cette occasion nous développerons d’autres partenariats avec des associations locales.  

Un des thèmes principaux de ce projet est de travailler à une meilleure compréhension entre les jeunes des différents pays participants, en promouvant la tolérance, en les éveillant aux questions de préjugés et de stéréotypes et en luttant contre la xénophobie. Nous aimerions également approfondir et aller un peu plus loin en encourageant les participants à continuer de promouvoir ces valeurs et de lutter contre les problèmes dans leurs propres communautés.

Différents ateliers, surtout avec les près adolescents, les adolescents et jeunes adultes, seront organisés autour des thèmes principaux : appréhender la jeunesse dans les différentes cultures, ainsi que la lutte contre la xénophobie, le racisme, les préjugés et les stéréotypes.  Les méthodes utilisées seront du type éducation non formelle : différents types de jeux, le théâtre, la littérature, des activités psychologiques, des ateliers d’écritures, des simulations, des discussions de groupe, des jeux de rôle, etc. Pour pouvoir réaliser les activités prévues la volontaire s’occupera de la recherche des partenaires, de la correspondance avec eux  puis de la recherche des activités, leur préparation et à la fin de leur organisation avec les enfants. 

Selon les centres d’intérêt développés par la/le jeune SVE au cours du projet SVE, elle/il aura la possibilité de poursuivre un projet personnel (témoignage, reportage, animation, revue, article de presse, reportage vidéo ou photos…) ainsi que d'installer un projet pédagogique d'après son choix (un projet d'échange, projet artistique, théâtre, présentation de sa région) qu’elle/ils pourra présenter dans son pays de résidence, après la période du SVE (soit en France ou dans le pays d’accueil). Le centre souhaite stimuler la coopération internationale avec d'autres organismes semblables en Europe (particulièrement dans les pays francophones), ainsi le volontaire pourrait aider à trouver de nouveaux partenaires à l’étranger, pour établir des coopérations et se joindre à des activités dans ce sens. Au Centre Jules Verne, le/la volontaire  aura  l'accès à Internet, la vidéo, le DVD, vidéo projecteur, ordinateur, imprimante, aura la possibilité d'enregistrer ou de filmer les enfants. Il y a une assez grande  collection de matériel audio et vidéo ainsi que les jeux crées par le professeur, surtout pour les enfants et les ados. 

Le projet personnel devait entrer dans le cadre des activités prévu par le statu de l'organisation d'accueil. Le projet peut être en lien avec l'association d'accueil ou en lien avec les structures locales avec lesquelles l'association d'accueil collabore. Si le volontaire voudrait proposer une nouvelle idée ou nouvelle collaboration pour la réalisation de son projet personnelle il devrait se mettre d'accord avec le superviseur, respecter les idées de base de statut de l'organisation d'accueil ainsi que de ne pas prendre top de ressources de l'organisation.

Le/la volontaire s’oblige de respecter les règlements stricts de l’hygiène de notre structure surtout dans la maternelle ainsi que de respecter le règlement stricte de ne pas provoques les situations qui mettrons les enfants en danger. Il/Elle s’oblige de ne pas entrer dans les activités criminelles pendant sont SVE si non la structure d’accueil pourrait interrompre le projet. Il est aussi strictement interdit au/ à la volontaire de faire pendant son travail avec les enfants et les jeunes la promotion d’une partie politique ou d’une religion quelconque. Cela  est strictement interdit par la loi en Serbie et pourrait aussi provoquer la décision de l’association d’accueil d’interrompre le projet.  
Le/la volontaire devra absolument posséder un certificat médical concernant le travail avec les très jeunes enfants attestant de ne pas posséder les maladies qu’il pourrait transmettre aux enfants, ainsi que de ne pas avoir un dossier phycologique ni psychiatrique qui pourrait mettre les enfants en danger ou provoquer des situations d’un conflit sérieux. Le/la volontaire s’oblige de présenter ce certificat médical avant de venir réaliser sont SVE en Serbie ainsi que de présenter  l'extrait de son casier judiciaire (néant des procès et des activités criminelles) ainsi que de respecter le règlement de visa et des questions judiciaire de séjour d un étranger en Serbie. Les informations sur la question et règlement de visa se trouveront dans le pak info de SVE à Jules Verne  

Pour pouvoir réaliser la demande de visa à la police en Serbie, volontaire s'oblige à arriver en Serbie avec le passeport.  

b.
Horaires de travail, congés et vacances : Working hours, days off per week, holidays
La/la volontaire travaillera sur le projet au maximum entre 35 heures par semaine. Sauf dans des cas spéciaux comme l’organisation du festival et/ou des camps d’échanges. Les leçons de langue serbe, les préparations et les réunions; le projet personnel y sont compris dans ces 35 heures. Ses activités incluront surtout des activités créatives avec des enfants, les préparations pour ses activités, le temps pour l'éducation relié à la pédagogie et la réalisation de cet SVE,  et seulement très peu de travail administratif.

· Les trois premiers mois le volontaires passera 32h à l'association pour pouvoir s'adapter au groupe, aux activités de l'association, aux jeux, découvrir le matériel à l'association; passer l'éducation de base pour pouvoir s'adapter indépendamment dans les activités etc..  

· le quatrième mois le volontaire possédera déjà des outils de base pour commencer son projet personnel et commencera à passer moins de temps à l'association et s'investira plus pour son projet personnel qui d’ailleurs devrait rester relié avec les activités de l’association.   (1,5 – 2h  pour le serbe + 28,5h de travail par semaine à l’association dont environs 13h c’est les cours de français + 5,5 heures pour le projet personnel que vous êtes pas obligé à passer à l’association). Le volontaire peut réaliser son projet personnel à l’association aussi avec les autres volontaires ou avec les employés de l’association ou avec les membres de l’association ou avec une autre association partenaire de la structure d’accueil.  

· Le/La volontaire passera plus de temps à l’association seulement dans des cas spéciaux comme l’organisation du festival et/ou des camps d’échanges. 

· Les leçons de langue serbe, les préparations et les réunions sont comprises dans ces 35 heures. Ses activités incluront surtout des activités créatives avec des enfants, et seulement très peu de travail administratif.
Il/Elle aura 2 jours de congés par semaine (habituellement pendant des week-ends) et également toutes les fêtes nationales en Serbie seront des jours libres. Il/Elle bénéficiera également de 2 jours de vacances par mois prévus par le programme, soit 24 jours au total pour la durée entière du projet. L’association préfère que le/la volontaire prenne ses vacances à la fin de son SVE. 

Dans notre structure, différentes activités se suivent durant l’année.  

· Le mois de septembre est consacré à la rentrée mais aussi aux ateliers de création des lanternes. La fin septembre est retenue pour la réalisation de ce festival local « Les Illuminations Julverniennes de Novo Naselje » de trois jours où nous présentons nos belles créations de lanternes dans une parade poétique. 

· Pendant  le mois de septembre, octobre et novembre nous réalisons les cours de français avec les jeunes, les enfants et les adultes (travail avec des méthodes d’apprentissage du français ainsi que différentes activités d’apprentissage du français à la maternelle) 

· En décembre nous réalisons beaucoup de projets ou d’ateliers artistiques (les activités manuelles, des ateliers contes traditionnels, dessins et ateliers cuisine) 

· En janvier les jeunes commencent les préparations des spectacles de théâtre (le travail sur les textes, la lecture, le vocabulaire, l’expression corporelle du vocabulaire, les exercices de théâtre, les exercices de création du groupe et de confiance, répétitions, choix de la musique  etc…)  La présentation de ces spectacles se passe vers la  fin du mois de mars, le mois de la francophonie pendant « La journée du théâtre francophone ».

· Les jeunes reprennent leur travail avec les manuels jusqu'à mi-juin.  

· Ensuite pendant les mois d’été, juillet et aout, nous organisons des échanges des jeunes avec de jeunes francophones venant de différents pays, visant à l’apprentissage interculturel, nous organisons aussi des trainings pour nos jeunes. Les volontaires profitent des mois d’été pour faire plus de voyages en Serbie et de prendre leurs vacances aussi. 

Les volontaires sont censés travailler une semaine le matin et une semaine l’après midi et le soir. Mais il est fort possible que à cause des besoins de travail et des groupes, les volontaires travaillent que la semaine A ou la semaine B. Cela arrivera surtout durant les périodes de préparation de théâtre (mois de février et de mars)  l’été quand la structure est ouverte que le matin (deuxième partie de juin, juillet, aout). 

Planning de la semaine A 
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Planning de la semaine B
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Les volontaires d’habitude travaillent en binôme et ont le droit de changer les horaires en se mettant d’accord avec leur superviseur et leur tutrice. En ce qui concerne le travail de  l’après midi les volontaires d’habitude apportent leur diner et le rythme des activités et beaucoup plus calme ce qui  permet aux volontaires de manger à l’association quand est-ce que cela leur convient tout en respectant les horaires des activités. Les horaires sont aussi adaptés d’après les besoin d’enfants et il est possible de changer les horaires des activités. 

L’emploi du temps peut être modifié en cas d’activités exceptionnelles comme l’organisation du Festival « le français en fête », ou « les Illumination Julverniens » , les camps d’échanges ou des manifestations autour d’expositions, fête de fin d’année scolaire, fête des mères etc

c.
Hébergement et nourriture : 
Le logement sera dans un appartement qu'elle/il pourra partager avec d'autres volontaires SVE (avec 2 autres volontaires) ou étudiants locaux, mais elle aura sa propre chambre individuelle meublée et équipée et partagera la cuisine et la salle de bains avec les autres occupants. Une grande chambre dans l’appartement et partagé en deux pour que les volontaires puissent avoir une intimité.  Un appartement avec trois places pour les volontaires, se trouve a 2 minutes à pied de l’association. L’autre appartement à trois places, se trouve 5 min à pied de l’association. L’association d’accueil pourrait aussi louer une chambre chez les habitants pour y loger le/la volontaire. L’association d’acceuil socupera de toutes charges : loyer, assurance de l’appartement, éléctricité+gaz, eau, Internet, l’equipement pour la cuisine, pour les chambres etc sauf les frais de telephone. Le/La volontaire aura l’axes à une  machine à laver qui se trouve à la structure d’acueil. 
Un état des lieux (à l’arrivée et au départ) sera réalisé avec le/la volontaire. Lors du départ, cet appartement doit être laissé dans l’état où il a été trouvé (propreté, équipement, mobilier). Pour ce faire, une caution de 30,00 €/par volontaire sera prélevée sur le premier virement de la bourse SVE. La caution sera donc rendue à la fin du volontariat si l’état des lieux à l’arrivée correspond à l’état des lieux à la sortie. 
Un etat de lieux sera regulierement fait chaque mois, pour verifier si les volontaires ont besoin de quelque chose en plus dans l'appatement, mais aussi pour verifier que tout foctionne bien et qu'il n'y ai rien de cassé. Si les volontaires ne se servent pas d'une manière responsable du materiel, du meuble et de l'appartement lui même, l'association payera les reparations mais enlevera la somme payée de la somme prevu de paiment pour le volontaire pour le mois à suivre. Le volontaire lui même pourrait demander de rembourcement à son assurance.   
Les ampoules, les produits d’hygiène et de nettoyage pour l’appartement ainsi que le prix de téléphone dans l’appartement sont à la charge du volontaire.

Le/la volontaire a la possibilité de changer de logement, si pour diverses raisons celui assuré par l’organisation d’accueil ne leur convenait pas. Toutefois, un préavis de 1 mois est obligatoire ou bien le/la volontaire doit trouver un/une remplaçant pour la durée restante du contrat si non il/elle sera oblige à couvrir les frais de l’appartement. Les recherches et démarches de contractualisation pour le nouvel hébergement sont à la charge du volontaire. Jusqu’à maintenant les volontaires étaient plus que contents de leur logement et nous n’avions pas eu aucun problème en ce qui concerne le logement. Dans le cas où volontaire veut abandonner le projet plus tôt que prévu par le contrat l’association garde le droit de demander le remboursement des frais pour l’appartement ainsi que la partie de loyer pour le volontaire en nombre de mois qu’il n’a pas réalisé le projet. 

L’association d’accueil procurera au/a la volontaire :

· le petit déjeuner et le goûter à l’association tous les matins quand il/elle travaille le matin (si le/la volontaire veut venir le matin manger avec les enfants même s’il ne travaille pas le matin il est bien venu)  

· 105€ pour l'argent mensuel pour la nourriture, pour qu’il/elle puisse les préparer tout seul,e (tous les équipements nécessaires seront fournis) et pour les produits de nettoyage pour l’appartement  

· 55 € d’argent de poche par mois 

· 10 euros l’argent pour le transport local plus le vélo (qui doit aussi être rendu à la structure à la fin de SVE à la même condition qu’il était présenté au début de SVE) si non la structure peut prendre une somme de la caution pour la réparation du vélo. Comme le volontaire aura le vélo et habitera tout près de l’association il n’aura pas trop besoin de payer le transport le volontaire dans les cas de besoin pourrait réparer le vélo avec de l’argent qu’il reçoit pour le transport. 

soit 170 euros en liquide par mois  (y compris 10 euros de frais de bus par mois)
d. Transport local :
L’association Jules Verne se trouve à 20 minutes en bus du centre de la ville. Il y a 4 lignes possibles pour que Le/la volontaire puisse utiliser pour aller en ville. Le/La volontaire  recevra chaque mois de l’argent pour le trasport local (10 euros).  La structure procurera les velos pour les volontaires. Le volontaire signera le document que le velo est en etat conduisable et il sera obligé de le redre en même condition. Les volontaires pouront employer les 10 euros qu’ils reçoivent chaque mois pour les reparation du vélo si nessésaire. Novi Sad est une ville très belle et bien équipé pour les velo avec les chemains pour les velos…. dans ces conditions il est beaucoup plus écologique d’employer les velos que de prendre les bus pour le transport. A la fin des leur SVE le volontaire doit remettre le velo à la structure en condition qu’il était. 
