Pre nešto više od godinu dana, odlučila sam da odem I živim negde u inostranstvu, na godinu dana, tako što bih učestvovala u Evropskom volonterskom servisu (EVS). To je program koji omogućava mladim ljudima koji su mladji od  30 godina da provedu od 6 meseci do  1 godine u nekoj od evropskih zemlja I da volontiraju u nekom udruženju.
Ovaj program danas nažalost još nije dovoljno poznat široj javnosti medjutim je on najbolji način da stekneš iskustvo u inostranstvu, da naučiš novi jezik I da se investiraš u razne projekte koji nam na kraju  prirastu srcu.
U januaru 2016. Godine ja sam stigla u Novi Sad, u Srbiju, u državu o kojoj ne znam nista osim imena I u kojoj mi je jezik poznat koliko I kineski.
Moje udruženje, Žil Vern, je struktura koja promoviše francuski jezik  kroz igru, muziku, zabavu. Tokom večernjih časova, mi pripremamo učenike za polaganje DELF ispita (Od A1 nivoa do B2) dok se u jutarnjoj smeni brinemo o učenjima mališana u vrtiću kroz razne vesele i kreativne aktivnosti. Možemo, takodje, da radimo aktivnosti svakojakog tipa kao na primer igrice vezane za teatar, ples ili muziku… U ovom udruženju sam naišla na veću slobodu nego bilo gde ranije i ujedno  upoznala  brižne I otvorene ljude.
Takodje moram reći da sam dolaskom ovde, očekivala sam da ću naići na razna nova saznanja, ali nikad nisam zamišljala  da ću živeti u takvom okruženju, da ću stvoriti toliko novih prijateljstva I da ću se vezati za ovakav život.
[bookmark: _GoBack]Otkrila sam jednu zemlju  o kojoj niko ne priča u Francuskoj a koja ima mnogo stvari da ponudi. Jedan mlad grad, dinamičan, pun kulturnih dešavanja sa veoma interesantnim noćnim životom.
Imala sam priliku da obidjem Srbiju kao I 9 drugih država koja se nalaze oko Srbije I da upoznam razne ljude sa svih horizonta.
Ukratko, provela sam savršenu godinu I svima preporučujem EVS, za mene je to jedno od najlepših iskustava u mom životu.
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